Приложение 9.

ИГРЫ, НА РАЗВИТИЕ ЗРИТЕЛЬНОГО ВОСПРИЯТИЯ

Перечень заданий по развитию зрительного восприятия 
в соответствии с лексическими темами.
	Овощи
	1. Сложи в желтую корзину желтые овощи, в зеленую — зеленые. 
2. Сложи из двух половинок овощ. 
3. «Парочки» (овощи). 
4. Контуры. Узнай овощ по контуру. 
5. Вот так! Упражнение с кругами — расположить круги по образцу

	Фрукты
	1. «Парочки» (фрукты). 
2. Сложи фрукты в коробочку (по цвету). 
3. Сложи из половинок (фрукты). 
4. Вот так! Занятия с кругами, шарами: шар на круге. 
5. Контуры. Узнай фрукт по контуру

	Одежда, обувь
	1. Разложи пуговки по коробкам (по форме, вели​чине, цвету). 
2. Подбери заплатку. 
3. Подбери пару (на обуви), носочки. 
4. Вот так! Занятия с квадратами, кубами: разложить кубы

	Игрушки
	1. Найди игрушку (на, под, за...) на квадрат по цвету, квадрат над кругом, под кругом. 
2. Вот так! Занятия с кругами, квадратами. 
3. Чего нет? (лапы у мишки...). 
4. Игрушки спрятались

	Человек, части тела
	1. Чего нет? Недостающие части тела, лица.
2. Вот так! Много кубиков (дорожка, башенка), два кубика (кубик на кубик, далеко — близко), кубики разных цветов

	Домашние животные
	1. «Парочки» («дикиеживотные»). 
2. Животные спрятались. 
3. Вот так! Треугольник, квадрат, круг. 
4. Котик играет с клубочками. 
5. Найди угощение для собачки.
6. Лабиринты. Кто что дает? Найди маму детеныша

	Зима
	1. Нарисуй картинку: снежинка, деревья в снегу, дом в снегу. 
2. Вот так! Прямоугольник, полоски

	Зимние развлечения
	1. Вот так! Кирпичики (скамейка), кубы. 
2. Картинка «горка» (на горку, с горки, под горкой)

	Домашние птицы
	1. «Парочки». 
2. Птицы спрятались. 
3. Мозаика. Цыплятки бегут за курочкой, цыплятки вокруг курочки, цыплятки разбежались. 
4. Лабиринт. Проводи цыпленка к маме. 
5. Разложи яички: большое — поменьше — маленькое

	Дикие животные
	1. «Парочки» («дикие животные»). 
2. Животные спрятались. 
3. Одинаковые следы. 
4. Где спрятался зайчик? 
5. Кто едет в поезде? Определите животных по уш​кам, по хвостикам. 
6. Найди другого зайчика. 
7. Вот так! Занятия с овалом. Составь из треугольни​ков елочку

	Птицы весной
	1. Найди птичку (на дереве, на дорожке, под деревом, под скамейкой). 
2. Найди одинаковых птичек на дорожке. 
3. Кубики Кооса. 
4. «Парочки» (птицы)

	Цветы
	1. Найди одинаковые цветы в букете. 
2. «Парочки» (цветы). 
3. Сложи цветок из одинаковых лепестков (круга и шнура). 
4. Кубики Кооса

	Насекомые
	1. «Парочки» (насекомые). 
2. Кубики Кооса (бабочка). 
3. Найди жучка, бабочку... (по картинке). 
4. Бабочка на.., под.., за...


Игры – занятия развивающие восприятие величины, формы и цвета.
   Непонимание пропорций и формы предметов может задерживать развитие ребенка. 
   Эти игры помогают ребенку получить целостное представление о предмете (величина, форма, цвет), знакомят с последовательностью размещения цветовых тонов в спектре.

   Во время игры с настольными игрушками от ребенка требуется большая сосредоточенность и внимание при выполнении необходимых действий.

                                             ГУСИ С ГУСЯТАМИ.

Цель:    Научить ребенка чередовать предметы по цвету, делая выбор элементов трех заданных цветов из пяти предложенных.

Материал:   Коробка с мозаикой, в которой помещены 10 элементов желтого и 10 белого цвета, по5 элементов синего, красного и зеленого цвета.

Ход игры:   Взрослый показывает ребенку синюю мозаику, поясняя, что такого цвета бывает речка. Затем отбирает все элементы синего цвета и размещает их в левой части панели сверху вниз. 

    Показывая один элемент белой мозаики и один желтой, взрослый говорит, что это гусь (белый) и гусенок (желтый). Помещает на панели желтый элемент следом за белым и поясняет: «Гусь пошел и гусенка повел». После этого предлагает ребенку найти «гуся гусенка» и разместить их на панели. Когда все элементы мозаики будут правильно размещены, взрослый читает ребенку четверостишие из стихотворения Н.Клоковой « Гуси»:

                               Белые гуси на речку идут, 

                               Белые гуси гусяток ведут. 

                               Белые гуси вышли на луга, 

                               Крикнули гуси: « Га-га-га».

Затем ребенок получает комплект мозаики и выполняет задание самостоятельно. Задание считается выполненным, если ребенок чередует мозаику по цвету сам или с незначительной помощью взрослого. Если ребенку трудно выполнить задание, взрослый диктует ему каждый элемент.

      Задание можно усложнить, если предложить ребенку выбирать нужные элементы из восьми цветов.

     Дидактические, Настольно – печатные игры на развитие сенсорики.


СОБЕРИ КАРТИНКУ.

Цель: развитие зрительного восприятия, мышления, закрепление лексических тем « Фрукты», «Овощи».

Ход:    Ребенку предлагаются разрезанные иллюстрации фруктов и овощей и предлагается собрать в целое.

Примечание: для начала даются иллюстрации из 2 частей, затем из 3х.
